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Установите соответствие между грамматическими ошибками и 
предложениями, в которых они допущены: к каждой позиции первого столбца 
подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ 
ОШИБКИ 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

А) ошибка в построении 
сложноподчинённого 
предложения 
Б) нарушение связи между 
подлежащим и сказуемым 
В) неправильное 
употребление падежной 
формы существительного 
с предлогом 
Г) ошибка в построении 
предложения с однородными 
членами 
Д) нарушение в построении 
предложения с причастным 
оборотом 

1) Степан чувствовал то, как всё тело 
не  слушается его и от усталости слипаются 
глаза.  
2) Благодаря наличия у предприятия 
автотранспорта для перевозки служащих 
специалисты всегда вовремя оказываются 
на объектах.  
3) А.С. Пушкин был первым среди тех, 
кто не только признавал, а также поощрял 
литературное дарование Н.В. Гоголя.  
4) Все, кто видел работу гончара, 
поражался его удивительному искусству.  
5) На мелководных участках 
растительность образует перемычки, 
разделяющими озеро на отдельные плёсы.  
6) Иван Грозный, захватив в 1552 году 
столицу Казанского ханства, старался 
привлечь на свою сторону новых 
подданных.  
7) Поражающие своей красотой и 
величием уникальные девственные 
островки природы ещё остались на карте 
области.  
8) Проводник поезда спросил 
опоздавших пассажиров, в каком вагоне их 
места.  
9) Некоторые из тех, кто бывал 
на  западе Мещёрского края, видели среди 
сосновых лесов восемь Боровых озёр, 
до  которых добраться можно только через 
лес по карте и компасу. 

Ответ:  
А Б В Г Д 
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Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена 
одна и та же буква. Запишите номера ответов. 

1) откл..нение, прир..внять, выг..реть 
2) предпол..гать, доск..кать, р..стительный 
3) воссоед..нение, бл..стающий, приж..мать  
4) возр..стать, пол..гать, попл..вок 
5) дист..нционный, отск..чить, р..внозначный 

 
Ответ:  __________________ 
 
Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена 
одна и та же буква. Запишите номера ответов.  

1) ра..сеять, в..балтывать, бе..голосый  
2) без..ндукционный, меж..гровой, с..мпровизировать  
3) пр..бинтовать, пр..морский, пр..бывать (на станцию) 
4) непр..будный, нед..варить, п..завчера 
5) по..цепленный (вагон), о..гадать, на..кусить 

 
Ответ:  __________________ 
 
Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена 
одна и та же буква. Запишите номера ответов.  

1) ноздр..ватый, расплывч..тый (силуэт) 
2) отво..вавший, претерп..вая 
3) проста..вая, доверч..вый 
4) миндал..вый, ненавид..вший 
5) исслед..вать, раздум..вать 

 
Ответ: ___________________ . 
 
Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена 
одна и та же буква. Запишите номера ответов.  

1) закле..шь, выстрел..вший 
2) взглян..шь, подстрел..нный (хищник) 
3) присво..шь, незыбл..мый 
4) поразмысл..шь, купл..нный 
5) наде..щийся, (травы) колебл..тся 

 
Ответ: ___________________ . 
 



 
10 

Укажите варианты ответов, в которых НЕ с выделенным словом пишется 
РАЗДЕЛЬНО. Запишите номера ответов. 
1) Впереди показались (НЕ)ЯСНЫЕ очертания огромных деревьев. 
2) Недолгое знакомство нисколько (НЕ)МЕШАЛО нам разговаривать по-
дружески. 
3) Директор (НЕ)УСПЕЛ закончить фразу, как вдруг руку поднял Потапов. 
4) (НЕ)КОПЬЁМ побеждают, а умом. 
5) (НЕ)ОСОЗНАВАЯ своего предназначения, герои пьес А.П. Чехова 
проживают свой век бессмысленно. 
 
Ответ: ___________________ . 
 
Укажите варианты ответов, в которых оба выделенных слова пишутся 
СЛИТНО. Запишите номера ответов. 
1) Вернер должен был настоять на том, ЧТО(БЫ) дело обошлось как можно 
секретнее, (ПО)ТОМУ что я не был расположен испортить навсегда свою 
репутацию в здешнем мире. 
2) ТОТ(ЧАС) собрались все ребята, (ЗА)ТО тренера найти так и не удалось. 
3) Я закончил ТО(ЖЕ) училище, что и отец, но работать на завод не пошёл: 
началась война, и, ТАК(ЖЕ) как все, я пошёл на фронт. 
4) Когда (НА)КОНЕЦ солнце стало сильно пригревать, большие радужные 
капли начали падать с крыш, покрытых снегом, (КАК)БУДТО полились 
радостные весенние слёзы. 
5) А.П. Чехов был обычно в бодром расположении духа, (НЕ)СМОТРЯ на то 
что (В)ТЕЧЕНИЕ нескольких лет страдал от болезни. 
 
Ответ: ___________________ . 
 
Укажите все цифры, на месте которых пишется НН.  
Увлечё(1)ый Пушкиным, Коровин написал этюды цветущего у развалин 
ханского дворца сада: золочё(2)ые вазы с цветами из воска 
в  застеклё(3)ых нишах дворца, инкрустирова(4)ая слоновой костью 
и  перламутром мебель. 
 
Ответ: ___________________ . 
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